

Diario de Burgos

Año LIV. / N. 16.573 / Viernes 28 de Julio de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Las relaciones actuales entre Estados Unidos y Argentina

El Departamento de Estado norteamericano publica una declaración a este respecto

La Argentina seguirá su actual norma de conducta - dice el ministro de Relaciones Exteriores general Orlando Peluffo

Washington.—El Departamento de Estado norteamericano publica una declaración acerca de las relaciones entre Estados Unidos y Argentina, en la que dice:

"El poder dominante en la Argentina sigue en manos de elementos favorables al Eje y resueltos a imponer sus deseos. A juicio del Gobierno de los Estados Unidos, las repúblicas americanas y las demás naciones unidas deben adherirse firmemente a la actual política de no-reconocimiento del régimen de Farrell, hasta que por actos inequívocos demuestre haber cambiado en la política argentina un cambio fundamental a favor de la causa contra el Eje y en apoyo de la unidad interamericana y de la acción común"

Parece que el contenido de la declaración haya sido trasladado a los demás Gobiernos americanos.

El documento formula una denuncia contra el Gobierno argentino, al decir: "Desde el día de la agresión del Eje contra este hemisferio, Argentina hizo protestas de solidaridad y unidad con las Repúblicas hermanas. No obstante, durante dos años y medio,

ha seguido notoriamente y con persistencia una línea de acción que ha prestado constante ayuda y aliento a los enemigos de esas Repúblicas. Con intermitencia han sido realizados gestos simbólicos de cooperación, pero, en casi todos los casos, no han tenido más objeto que fomentar la falsa esperanza de que la Argentina pudiera aún estar dispuesta a cumplir el solemne compromiso que adquirió respecto a la solidaridad del hemisferio".

"De igual modo—continúa la declaración—las acciones superficiales realizadas en contra del Eje en las últimas semanas no han tenido más finalidad que debilitar la determinación colectiva de no reconocer a aquel Gobierno. Tales acciones han formado parte del esfuerzo encaminado a persuadir a los demás Gobiernos americanos que otorgasen su reconocimiento a cambio de unas promesas de acción que la Argentina tiene hace tiempo obligación de llevar a cabo. Esa táctica del régimen de Farrell ha sido inspirada por el oportunismo, en desesperado esfuerzo por lograr su

reconocimiento, antes que por un cambio de la política exterior argentina en el sentido de apoyar de buena fe la causa de los aliados".

La declaración recuerda después ciertas sugerencias de que algunas manifestaciones recientes del régimen de Farrell ofrecían base de negociación. "El regatear o el negociar—dice—en lo referente al camino que desde hace tiempo decidió Argentina seguir

(Continúa en quinta página)

Rusia ha firmado un acuerdo con el Comité de liberación polaco

El primer ministro del Gobierno polaco exilado en Londres salió anoche en dirección a Moscú

Discutirá con el Gobierno soviético las relaciones ruso-polacas

Londres.—Radio Moscú anuncia hoy la firma de un acuerdo con el Comité polaco de liberación nacional, acerca de las relaciones entre la administración polaca y el mando soviético.

LAS CLAUSULAS DEL ACUERDO

Londres.—Según Radio Moscú el acuerdo con el Comité de liberación polaco contiene diez cláusulas, de las cuales son las principales:

El comandante jefe soviético se encuentra investido del poder supremo en el territorio polaco teatro de las operaciones militares.

El Comité polaco establecerá una administración polaca en los territorios nacionales liberados, conforme a la constitución polaca.

Los miembros del ejército soviético en territorio polaco dependerán de la jurisdicción del mando soviético y las fuerzas armadas polacas estarán sometidas al código militar polaco. Este mismo código se aplicará a los civiles, incluso en los delitos cometidos contra ciudadanos soviéticos, excepto en la zona de operaciones militares.

Los problemas financieros y de abastecimiento serán objeto de otro acuerdo.—Efe.

MILOAJOSIK SALE PARA MOSCÚ

Londres.—El primer ministro del Gobierno exilado polaco, Milojozik, ha

(Pasa a tercera página)

OCUPACION DE PERIERS POR LOS ALIADOS

SE LIBRAN COMBATES ESPECIALMENTE ENCARNIZADOS ENTRE EL RIO ORNE Y LA CIUDAD DE BOURGEOUS

Un teniente general norteamericano muerto en el frente

Cuartel general del Cuerpo expedicionario.—El comunicado de hoy, dice: "En la región Oeste de Saint Lo, las fuerzas aliadas han realizado buenos progresos. Una columna blindada efectuó un avance en dirección Sur en la carretera de Periers-Saint Lo: se apoderó de Marigny.

Otra columna blindada franqueó la carretera de Saint Lo-Coutances, pasando por Saint Gilles. El avance continúa.

En el sector occidental, se han realizado avances locales. Intensos combates se desarrollan al Sur de Caen, donde el enemigo continúa ofreciendo una tenaz resistencia. En el curso de todos los ataques en este sector, nuestras fuerzas tuvieron que hacer frente a fuertes concentraciones de carros, cañones y morteros enemigos. Varios contraataques enemigos fueron rechazados.

En la tarde de ayer, caza-bombarderos atacaron los emplazamientos de artillería, puntos fortificados, concentraciones de carros y de tropas enemigas en la zona de combate".

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Al Sur de Caen las posiciones que recuperamos ayer fueron reforzadas y mantenidas contra nuevos ataques locales del enemigo. Nuestra artillería dispersó y desorganizó las concentraciones de carros al Este de la ciudad. En el sector del Oeste de Caumont el enemigo logró abrir algunas brechas locales en nuestras posiciones, pero nuestras tropas restablecieron la situación después de un combate en que destruyeron 45 tanques adversarios.

Fuertes contingentes norteamericanos continuaron sus ataques en la región occidental de Saint Lo. Uno de los grupos atacantes, compuesto por 20 carros con infantería, logró avanzar hasta el sector de Canisy. Fueron destruidos cinco tanques.

Prosiguen con intensidad los combates en esta zona y en la de Marigny. Al Norte de Periers nuestras tropas han mantenido sus posiciones frente a todos los ataques enemigos.

Nuestros aviones de bombardeo efectuaron anoche eficaces acciones dirigidas contra las concentraciones ene-

(Continúa en tercera página)

La política social de FRANCO

Por Manuel GIMENEZ QUILEZ

Desde su Cuartel General de Tenerife, en la fecha gloriosa del 17 de Julio de 1936, Franco nos dijo que ningún avance social le parecería jamás excesivo, si su implantación y desarrollo no entrañaba peligro para los altos intereses de la Patria.

Eso dijo Franco en su primera alocución a los españoles y al mundo y su promesa es ya fecunda realidad. Hoy se mira hacia atrás, y el panorama de la legislación laboral promulgada por la España nueva, sobrecoge gozosamente el ánimo del observador atento. Si la guerra fué ganada por Franco, para todos los españoles, es lo cierto ninguna clase social ha sido tan fiel y celosamente protegida, como aquella a cuya elevación cultural y material han ido derechamente encaminadas todas las leyes laborales tan profusa y ciertamente promulgadas por el Ministerio de Trabajo. Lenta, pero seguramente, sin estridencias, supeditando todo al supremo interés nacional, la política social de la España de Franco, puede hoy mostrarse a todos los pueblos como ejemplo fecundo de lo que puede una clara concepción del hombre y de su trabajo.

Todavía el suelo de la Patria estaba dividido por la línea irregular y decisiva de las trincheras y el Consejo Nacional aprobaba el más bello documento legislativo de nuestra época: el Fuero del Trabajo. En su articulado, la España católica proclamaba su ilimitada fe en el esfuerzo del hombre y afirmaba rotundamente que el trabajo no podía ser considerado como una mercancía: sobre todos los sistemas económicos y técnicos, más interesante que las cifras de la producción o el utillaje industrial, está el hombre, creado por Dios a imagen suya. En aquella declaración de principios, verdadera Carta Magna del trabajador español, quedaba una vez más elevada a la categoría de norma del Estado, la actitud del Movimiento, que no había surgido para perpetuar injusticias ni prolongar la existencia de privilegios feudales, si no a dar ancho y definitivo cauce al ímpetu formidable de los trabajadores españoles.

No eran aquellos—ahora podemos decirlo alto—los momentos más propicios para formular una declaración tan rotunda, pero como siempre nuestro Caudillo no gustaba adoptar una posición hábil, ni, al viejo estilo, lanzar meras promesas más o menos atrayentes. Lo que Franco hizo entonces fué nada menos sentar el inmovible cimiento de una línea de conducta recta y diáfana.

Alzados contra la Patria, al otro lado de las trincheras estaban los profesionales apóstoles del obrerismo español. Habían predicado durante largos años a la gran masa trabajadora hasta lograr soliviantarla y enardecerla. Estos mismos santones del obrerismo, habían ocupado el poder y las largas promesas revolucionarias de antaño, que convirtieron en humo al primer contacto con los mullidos sillones ministeriales. Habían sembrado el desconcierto y la anarquía; lágrimas y luto fueron siempre secuela obligada de sus propagandas. Y tras largos lustros de perseverante charlatanería, el poder no fué en sus manos otra cosa que cruel instrumento de venganzas personales.

Por contraste, cinco años después de la providencial victoria que Dios tuvo a bien otorgar a las tropas de Franco, vencedores de todos los gravísimos obstáculos que la Cruzada primero y la actual guerra después, colocaron en su camino, los hombres que dirigen la política social española pueden estar satisfechos de su obra. Si mucho, en efecto, queda por hacer, es tan inmenso el camino recorrido y tantas las penalidades pasadas que las jornadas futuras son ya perfectamente asequibles a su firme afán.

No queremos hacer un balance de lo ya conseguido: lo sabe el obrero que ha visto el insospechado auge de los seguros sociales que protegen su vejez, su enfermedad y su accidente posible; lo sabe el empresario, que ha duplicado la producción de su fábrica por el esfuerzo inteligente de sus colaboradores, los obreros. Y lo sabe España entera que ha hecho realidad legislativa su fe en el espíritu cristiano como única solución posible para el porvenir.

SITUACION GEOGRAFICA DE MARIGNY Y SAINT GILLES

Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuerpo expedicionario comunica que la localidad, ocupada ayer, de Marigny se encuentra a unos doce kilómetros al Suroeste de Saint Lo y a unos dieciséis al Noreste de Coutances. Cruzan esta población siete grandes carreteras.

Saint Gilles está a unos cinco kilómetros al Suroeste de Saint Lo, en la carretera de Saint Lo a Coutances y pasan por ella otras seis carreteras.

LA OFENSIVA DE CARROS EN CAEN NO CONSIGUE HACER PROGRESOS

Londres.—Al parecer se ha reconocido que la puesta en línea de masas de carros ha sido prematura, según comunica el enviado especial del "Times", en el sector de Caen.

Añade que la ofensiva de carros ha conseguido buenos progresos pero ha sido detenida por la sólida línea de defensa alemana, que comprende posiciones de artillería. En la nueva ofensiva de las tropas británicas y canadienses en la carretera de Falaise, actúa especialmente la infantería, cuyas formaciones también encuentran en su marcha una resistencia grande de los alemanes. Y estos no se contentan—dice dicho redactor—con ofrecer esa tenaz resistencia sino que asesinan golpes violentos.—Efe.

Continúa el fuego de represalias sobre Londres

La aviación aliada atacó numerosos objetivos industriales y ferroviarios en Francia y Alemania

Londres.—Daños y víctimas han sido provocados en la región londinense por la acción de las bombas volantes sobre Inglaterra meridional, en la madrugada de hoy, después de un período tranquilo que comenzó en la tarde de ayer, según se declara oficialmente.—Efe.

NUMEROSOS OBJETIVOS FRANCESES ATACADOS

Cuartel general del noveno cuerpo aéreo en Gran Bretaña.

"Cazas y formaciones de bombarderos atacaron en la tarde del miércoles, estaciones ferroviarias, material ferroviario y tres aeródromos, en seis puntos de comunicaciones alemanas, en la línea entre Arras y Vendome. Tres aviones norteamericanos no han regresado. La aviación alemana hizo una breve aparición.

Dos aviones alemanes fueron destruidos y otros tres averiados".

LOS "MOSQUITOS" VOLARON SOBRE ALEMANIA

Londres.—Bombarderos británicos volaron sobre territorio ocupado por los alemanes, y formaciones de "Mosquitos", sobre Alemania durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente.—Efe.

42 APARATOS DERRIBADOS EN EL ATAQUE A VIENA

Berlin.—Durante un ataque efectuado por formaciones de aviones de

bombardero norteamericanos contra la cuenca de Viena—según anuncia la Oficina de Información Internacional—la defensa aérea alemana, en colaboración con la caza húngara, destruyó 42 aparatos aliados, de ellos 35 bombarderos tetramotores. En el sector de Graz y al Este de Bruk, en el Mur, se han desarrollado encarnizados combates aéreos. Aviones de caza y de destrucción alemanes obligaron al combate a las formaciones norteamericanas en cuanto éstas hicieron su aparición. Por el fuego de la defensa anti-aérea, fueron derribados en el sector de Viena, 12 bombarderos aliados antes de que éstos tuviesen tiempo de arrojar sus bombas.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

"Continúa el fuego de represalias contra Londres.

Bombarderos norteamericanos atacaron localidades del Suroeste de Alemania y de Rumania. Las fuerzas defensivas derribaron 40 aviones enemigos, de ellos 35 bombarderos tetramotores.

Los aparatos rumanos derribaron de una formación de cazas adversarios nueve aviones. Durante la noche aviones enemigos arrojaron bombas en el sector de Hamburgo y sobre la ciudad de Tilsit. Seis aparatos fueron derribados.—Efe.

Los aliados han ocupado Periers

(Viene de primera página)

En el sector de Caen y contra los ataques observados al Nordeste de Periers. En combates aéreos el avión tiró once aviones. En el interior del territorio francés se muertos en combate 40 te... —Efe.

ALIADOS EMPLEARAN FUERZAS DE REFRESCO EN FUTUROS COMBATES

Berlín.—Los importantes desembarcos realizados en los días últimos por los aliados—dice un corresponsal del frente normando—, en las desembarcadas del Orne y del Vire, hacen suponer que el segundo ejército británico y el primero norteamericano podrán utilizar formaciones de reserva en los futuros combates.

ALIADOS OCUPAN CAEN

Londres.—Dos columnas blindadas norteamericanas que operan coordinadamente en dirección Sur, amenazan actualmente todo el frente de Caen en la parte baja de la península de Cotentin.

El sector británico se encuentra en relativa calma. Los combates se libran especialmente entre el Orne y Bourguibus.

La penetración efectuada en las líneas alemanas al Oeste de Saint Lo permitió a las fuerzas blindadas apoderarse totalmente de la localidad de Canisy. La columna de carros que pasó a través de Saint Gilles y Cadzow se despliegan actualmente en abanico. Parece ser que una unidad se encuentra al SE. de Canisy, mientras que las patrullas amplían el pasillo Norte de esa localidad y efectúan ataques hacia el Este.

En general, la resistencia alemana ha sido moderada después de la penetración pero todavía se encuentran en la retaguardia focos de resistencia.—Efe.

CONQUISTAS DE VARIAS LOCALIDADES POR LOS ALIADOS

Londres.—La columna blindada norteamericana, que salió de Canisy, cortado la carretera de Saint Lo-

Peroy, casi a diez kilómetros al Sur de Saint Lo. Otros elementos blindados ocuparon Marigny y marchan ahora hacia Goutances por la carretera nacional de Saint Lo-Coutances. Más al Oeste, las fuerzas del general Bradley cortaron la principal carretera de Lessay-Periers después de un avance de 1.600 metros y a pesar de la fuerte resistencia alemana.

Patrullas norteamericanas penetran en Periers.

En el sector central, las fuerzas estadounidenses realizaron un movimiento general y llegaron a Mauffe, ocho kilómetros al Oeste de Caumont.

Después de haber capturado el importante nudo de carreteras de Berigny, los aliados progresaron unos cinco kilómetros hacia el Sur y alcanzaron Notre Dame de Elle.

Al Oeste del Orne, los canadienses se sostienen firmemente en Verriers, después de haber rechazado dos contraataques durante la noche.

Se declara esta tarde en el gran cuartel general que "no hay ningún motivo de inquietud" en el sector de británicos y canadienses.—Efe.

SE SEÑALA CARPIQUET COMO ESCENARIO DE UNA GRAN BATALLA

Berlín.—Los británicos llevaron ayer nuevos refuerzos contra el flanco de Rommel, al Suroeste de Caen, en un sector que hasta ahora no había sido afectado por la gran ofensiva, dice la Oficina de Información Internacional. El centro de gravedad de los combates anteriores, es decir, el sector de Carpiquet, ha de ser probablemente —prosigue— escenario de una gran batalla que se extiende de Este a Oeste, pero aún no se ha llegado a eso, ya que primero trata el mando británico de recobrar la posición que perdió al Sur de Caen en el potente contraataque alemán, lanzado inmediatamente al Este del Orne, y de expulsar a los germanos de sus antiguas posiciones, que ahora ocupan firmemente.

MUERTE DE UN TENIENTE GENERAL ALIADO EN EL FRENTE DE INVASION

Gran Cuartel general del Cuerpo

expedicionario interallado. — El teniente general Lesley Menair, del ejército de los Estados Unidos, ha muerto en acto de servicio en Normandía. Mandaba fuerzas terrestres norteamericanas. El general Marshall, jefe de Estado Mayor de los Estados Unidos, dijo de él en una ocasión que era "el cerebro del ejército".—Efe.

ULTIMAS NOTICIAS

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.— Comunicado de la noche:

Los elementos blindados aliados siguen efectuando rápidos avances en el sector occidental. Una columna ha cortado las carreteras de Saint Lo a Periers: en las inmediaciones de Le Mesnil y otra ha efectuado una proyección de seis kilómetros al Suroeste de Canisy. Una tercera columna ha avanzado hacia el Oeste de Marigny por la carretera de Coutances. Entre los ríos Seves y Ay, nuestras fuerzas han avanzado 1.800 metros y han cortado la carretera de Periers a Lessay entre Saint Lo y Caumont. El saliente enemigo es eliminado progresivamente y las tropas avanzadas, después de ocupar Berigny, han llegado a los alrededores de Notre Dame Belle. Otras fuerzas, que avanzan hacia el Oeste de la región de Caumont, han llegado al pueblo de Mouffet. Efe.

RUSIA ha firmado un acuerdo con el Comité de liberación polaco

(Viene de primera página)

marchado en avión a Moscú, a fin de discutir con el Gobierno soviético las relaciones ruso-polacas, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

PERSONALIDADES QUE ACOMPAÑAN A MIKOLAJCYK

Londres.—Mikolajcyk va acompañado en su viaje a Moscú por el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno polaco, Romer, quien antes de la ruptura de relaciones ruso-polacas era embajador en Moscú. También acompaña a Mikolajcyk, el presidente del consejo nacional polaco de Londres y jefe decano del partido socialista polaco Ghabski.

Como ya se dijo, Mikolajcyk celebró una larga conferencia con Churchill y Eden después de su viaje a Washington.—Efe.

COMENTARIOS BERLINESES

Berlín.—Los centros políticos alemanes consideran el reconocimiento del Comité polaco de liberación por el Gobierno de Moscú, como prueba del ningún deseo que tienen los soviets de compaginar su política exterior con los deseos de los angloamericanos. Se añade que en Inglaterra reina extrañeza, reflejada en la declaración

de Eden, y se hace resaltar que aunque el secretario del Foreign Office dijo según reconociéndose como Gobierno de Polonia al emigrado en Londres, añadió que de momento debía evitarse una declaración más precisa acerca de las relaciones con los dos aliados.

"Así —se dice aquí— Eden se ha preparado la retirada y puede darse por descontento el ulterior sacrificio del Gobierno emigrado a los deseos del Kremlin."—Efe.

Los principales conjurados en el atentado realizado contra el Führer

Berlín.—Los nombres de los principales conjurados en el atentado contra el Führer son:

General de infantería, Olbricht, que fué ejecutado militarmente; ex jefe del Estado Mayor, capitán general Beck, que se suicidó en el momento en que iba a ser detenido con un disparo de revolver; y capitán general Hoepner, que todavía no ha sido juzgado.

Se libran fuertes combates en el río Greve, 16 kilómetros al S. de Florencia

SE ESPERA UN DESEMBARCO ALIADO EN EL NORTE DE ITALIA

Cuartel general aliado en la zona avanzada del Mediterráneo.—El comunicado oficial dice:

"Las tropas del VIII ejército han librado fuertes combates en el río Greve, menos de 16 kilómetros al Sur de Florencia, donde fueron rechazados energicos contraataques enemigos apoyados por carros. Al Oeste de esta región, en el sector Norte de Poggibonsi, otras fuerzas del mismo ejército han efectuado un nuevo avance en dirección al Arno y se encuentran a unos 10 kilómetros de la ciudad de Montelupo, importante centro de comunicaciones situado a 16 kilómetros de Florencia.

En el valle del Tiber se han desarrollado intensos combates al Norte de Cita di Castello, donde nuestras tropas realizaron avances locales.

En el sector del Adriático y en el del V ejército, la actividad se redujo a operaciones de patrullas y duelos de artillería.

Formaciones no muy importantes de bombarderos pesados atacaron ayer los objetivos militares de la región de Viena y una refinería de petróleo en Albania. Los aviones de caza efectuaron patrullas ofensivas sobre la región de Zagreb, en el Norte de Yugo-

eslavia y en la zona de Floesti-Bucarest, en Rumanía".—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—En Italia, el adversario no ha conseguido ningún éxito en el sector del Sur de Florencia, a pesar de todos sus esfuerzos para romper nuestro frente. Poniendo en línea importantes contingentes de infantería y formaciones de carros y apoyado por la artillería y la aviación, el enemigo se lanzó al asalto de nuestras posiciones, pero fué contenido y sufrió elevadas pérdidas. Fué cerrada una brecha local que los aliados habían podido abrir, después de duros combates, al Suroeste de Fioline.—Efe.

TEATRO AVENIDA

Compañía Olimpia de Barcelona Hoy 7 1/2 y 11 noche DESPEDIDA CINCO MINUTOS NADA MENOS

Muere el ex-Sha del Irán

Poseía una inmensa fortuna que le produjo 10.000.000 de dólares anuales

Nueva York.—El ex Sha del Irán, Riza Pahlevi, ha muerto en Joanesburgo, capital de la Unión Sudafricana, tras una corta enfermedad, según informa la prensa neoyorquina. Riza Pahlevi gobernó el Irán durante 16 años y fué destronado cuando los ingleses ocuparon el país. Su hijo, Mohamed Riza Pahlevi subió entonces al trono. El ex Sha fué internado en la isla Mauricio, en el océano Indico.

Su fortuna personal era inmensa y se calcula que le producía una renta anual de 10.000.000 de dólares. Su colección de joyas se hizo universalmente famosa. Poseía un pavo real de oro y piedras preciosas —cerca de 150.000 gemas—, tasado en 20 millones de dólares. Un globo terráqueo también de oro y piedras preciosas, contenía más de 50.000 gemas.

CINE CALATRAVAS

A las 5,15, 8 y 4/5 noche La deliciosa artista Jenny Jugo en una película del más fino humorismo. UNA MUJER IMPOSIBLE Apta menores. Precios de verano

ALEMANA EN LA REGION DE FLORENCIA

Nápoles.—La resistencia alemana aumenta a medida que las tropas del octavo ejército se acercan a Florencia.

En el Oeste del Arno superior, las tropas de vanguardia alcanzaron la carretera lateral de Pigline a Reve, unos 25 kilómetros al SE. de Florencia. Más al Este fué ocupado el monte Camprino, después de combates durísimos.

En la parte Norte de Pisa, que sigue en poder de los alemanes, se ha observado que éstos levantan barricadas y nidos de ametralladoras en la calle principal.—Efe.

PARECE QUE LOS ALIADOS PREPARAN UN DESEMBARCO EN EL NORTE DE ITALIA

Berlín.—Parece ser que los aliados se disponen a realizar un desembarco en el Norte de Italia. Los reconocimientos aéreos han permitido comprobar que durante la semana última, el mando aliado concentró una importante flota en el Mediterráneo oriental. Dicha flota se encuentra integrada por grandes navios de transporte y unidades de desembarco.

Por otra parte, varias divisiones se encuentran en el litoral del mar Tirreno. Se presume que los aliados resucitan ahora sus antiguos proyectos de desembarco en el Norte de Italia, para lo cual se prestan especialmente los sectores de La Spézia y de Génova.—Efe.

COLISEO CASTILLA

Gran superproducción. En español. pañol.

El Rey de Inglaterra pasa revista a miles de soldados

Nápoles.—Centenares de kilómetros recorrió ayer por carretera y por vía aérea el Rey Jorge VI, anuncia un corresponsal de la Agencia Reuter, agitado al séquito real. En el sector del octavo ejército pasó revista a miles de soldados británicos, indios, canadienses, sudafricanos, neozelandeses y polacos.

El Rey impuso al general Leesé la Orden de la Caballería, cuya concesión ya le había sido oficialmente notificada, y colocó tres cruces de la Victoria a otros también miembros del ejército a los cuales se le había concedido esta recompensa. A continuación subió a un avión de reconocimiento y realizó un corto vuelo.

MEJORAMIENTO SOCIAL

ESTUDIABAMOS en reciente editorial, glosando el trascendental discurso del camarada Arrese ante el Consejo de Redención social, la honda filosofía cristiana que encierra el sistema que la Falange ha instaurado en España como consecuencia de su doctrina esencialmente revolucionaria y prácticamente profunda. Pero el análisis somero que de la magistral pieza oratoria formuláramos, sentando una síntesis de principios de auténtica redención humana, bajo el signo de la Verdad Eterna, mece ser completado, si bien de modo esquemático también, con la glosa de otro punto de singular relieve y recio significado en nuestra política.

Se trata, nada menos que del mejoramiento social del pueblo, servicio acendrado y certamente por el Movimiento nacional cuya vanguardia ocupa Falange en empresa revolucionaria que es nuestro Estado.

Partiendo de la base de una cristiana pureza en el culto del dogma católico, no caben otros moldes que los de la hermandad para el servicio de la unidad española. Cuanto desintegre, o divida, anula la fecundidad del esfuerzo colectivo, va, por ello, contra el mismo espíritu de nuestra raza, y por ende, labora por el relajamiento espiritual que es el germen de crisis de orden social y de índole económica. Nuestros periodos de gloria y esplendor, de grandeza y de poderío españoles, coincidieron siempre con el doble cumplimiento de ese mandato a que impulsan tradiciones las más nobles, dictados más aplausibles. Y esa lección histórica, ese imperioso deber que el pasado con su experiencia y el presente con sus inabundantes demandas planteaban a España, determinaban un concepto total y exacto de los diversos factores que en la vida española se hallan integrados y de cuya integración más absoluta depen-

de su resurrección moral, su resurgimiento nacional y su armonía social.

La sociedad española padecía la grave dolencia de su sistema político, en pugna siempre el capitalismo y el marxismo, perfiles ambos por su solidez e incomprensión el primero y por su odio y sectarismo el segundo cuya lucha desintegraba a España, produciendo graves males en todos sus estamentos sociales, a la par que en su propia significación interna mixtificaba y desvalorizaba el timbre más preciado de nuestro blasón.

Fué la Falange quien clavó bandera de credo católico, patriótico y social, quien formando en ardorosa empresa de resurrección, aportó al panorama español la solución exacta de ese viejo pleito, insoluble para anteriores regímenes porque no alcanzaban a calar en la clave de nuestra idiocrasia ni en las aspiraciones del pueblo español.

He ahí, para proclamarlo, la obra ya culminada por el Caudillo. Pero por si aún no fuera ello suficientemente elocuente ahí está, como punto de meditación y arranque hacia nuevas conquistas, la enunciación magnífica del camarada Arrese, que encierra nuestra gran verdad cristiana, patriótica, social y económica: "La solución nacional-sindicalista sirve a la política de unidad, favorece el resurgimiento de la potencia económica española y procura de manera efectiva cumplir el mejoramiento social del pueblo".

En este empeño ha de sintetizarse nuestro anhelo. Y en esa empresa nos hallamos, seguros de vencer, porque se trata de una obra de justicia, netamente cristiana, española y fraterna. En agradecer a la Patria, en el servicio de Dios y considerar al hombre en su expresión suprema. Es así como entendemos el mejoramiento social del pueblo.

Teatro Principal

Género chico

A las 7 1/2

El mal de amores

y

La reina mora

Noche

A las once

Los granujas

La Dolorosa

Mussolini nombra al coronel Molfese subsecretario del Ministerio del Aire

Milán.—Mussolini ha nombrado al coronel Molfese, subsecretario del Ministerio del Aire.

Molfese participó en la marcha sobre Roma, fué herido varias veces y está en posesión de varias condecoraciones.—Efe.

Principio

Homenaje a la memoria de los hermanos Quintero

La Compañía lírica de Salvador Vidégain, en su brillante campaña de "Género chico", repuso ayer en la sesión de la tarde "La Dolorosa" y "Serafín el pintorero" volviendo a escuchar muchos aplausos.

La función de la noche estuvo dedicada a la memoria de los gloriosos dramaturgos Serafín y Joaquín Alvaréz Quintero y con tal motivo, se representaron sus inmortales obras "El mal de amores" y "La reina mora", en cuya interpretación los actores estuvieron afortunadísimos.

Como remate, tuvo lugar un fin de fiesta en el que fueron leídas por Arturo Seligrat unas cuartillas de don Andrés Ruiz Valderrama, crítico teatral de DIARIO DE BURGOS, sobre la personalidad de los gloriosos dramaturgos sevillanos, e intervinieron además, los artistas de la Compañía, señora Lafuente, señorita Serrano y señores Bustamante y Gisbert, que cosecharon calurosas ovaciones.

Se repite hoy por la tarde el cartel del Homenaje a los Quintero "El mal de amores" y "La Reina mora", en el que tan gran éxito consigue la Compañía de Vidégain.

Por la noche tiene lugar una reposición siempre esperada la de "La Dolorosa" la popular y aplaudidísima zarzuela del maestro Serrano. El tenor señor Gisbert hace una verdadera creación del Hermano Rafael y todos los elementos de la formación se esmeran para que la interpretación de tan celebrada obra sea perfecta.

Para los últimos días de su actuación prepara la Compañía carteles de verdadera atracción en los que podremos volver a admirar obras que siempre se escuchan con agrado porque nunca avejecen tales. "El Duo de la Africana" y "El Barquillero", entre las antiguas, y "La del manojo de rosas" entre las más modernas.

"Nuestros enemigos desde fuera nos imputan el ser antidemócratas, olvidando que la suprema democracia reside en la ejecución del Evangelio, que nosotros fielmente perseguimos"

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional)

El Burgos del futuro

(11)

Urbanización, reforma y ensanche de la ciudad

MEMORIA GENERAL DEL ENSANCHE

ción, proyectamos respetar la actual Avenida lateral, que conduce a las Huelgas (y que llamamos Avenida de las Huelgas), regularizándola y conservando la actual acequia, encauzada entre zonas terrizas y en alguna plantación a fin de separar debidamente el tráfico propio de las Huelgas y Ciudad Jardín La Castellana del que producirá la zona industrial de características tan diferentes.

La sección transversal que se incluye en los planos da perfecta idea de esta separación y aislamiento. ORDENACION Y DESTINO DEL NUCLEO DEL HOSPITAL DEL REY

Nada hemos proyectado de reforma en el interior de este núcleo, porque ello va ligado íntimamente con la aceptación de un criterio que vamos a exponer.

Toda vez que el núcleo en cuestión, al abrirse la Avenida del Hospital del Rey y la Vía de Extrarradio y establecerse las comunicaciones propuestas, siendo cabecera de una de las líneas de transporte las Huelgas, cuya proximidad al Hospital es evidente ha de quedar perfectamente enlazado al centro de la ciudad y al ensanche, creemos merece la pena de pensar el aprovechar aquellas construcciones típicas, algunas muy interesantes, para algo del mayor provecho para Burgos.

A nuestro juicio, debería destinarse el edificio histórico del Hospital a

(Viene de primera página)

sería un grave error. El principio al que las naciones libres del mundo dan hoy día la totalidad de sus recursos materiales y humanos no puede ser objeto de un trato. Todo depende de que se apoye de buena fé la causa de los aliados. Los persistentes actos y declaraciones del régimen de Farrell evidencian sobradamente la vulneración de la solidaridad continental y del esfuerzo de guerra de las naciones unidas. Las Repúblicas americanas, junto con todas las naciones unidas, están empeñadas en una guerra de magnitud sin precedentes para proteger y reservar las libertades de todas y cada una de ellas contra los más potentes agresores de la Historia. Nuestra gente combate al enemigo en todos los campos de batalla del Mundo y serán decenas de miles los que nunca volverán para disfrutar de los privilegios de esa libertad por que luchan. Nuestras generaciones venideras tendrán que liquidar deudas por más de 200.000 millones de dólares, que son nuestra contribución material a la derrota del enemigo. A esa causa común prestan su apoyo total y de todo corazón las Repúblicas americanas salvo una. En este más crítico momento de la historia de las Repúblicas americanas, el Gobierno de una gran nación, la Argentina, consideró oportuno dar dos pasos que han resultado ser una injuria a la causa aliada.

Primero.—Deliberadamente ha violado el compromiso adquirido en unión de las Repúblicas hermanas, de cooperar en apoyo de la guerra contra las potencias del Eje, y al desertar así de la causa aliada, ha infligido un fuerte golpe a todo el sistema de cooperación del hemisferio.

Segundo.—Abierta y notoriamente ha estado dando asistencia activa a los enemigos declarados de las naciones unidas. Estos son fundamentalmente los resultados de la acción del actual régimen argentino. Tienen inmediata repercusión en la continuación de la guerra. Los enemigos de la cooperación americana y los amigos de la agresión nazista, desearían y, claro es, recomendarían, que la acción argentina sea aprobada por las Repúblicas americanas mediante el establecimiento de relaciones completas y normales con el Gobierno Farrell; ello

surtiría el efecto de una declaración pública de aprobación total de la actitud argentina. El que así obrasen las Repúblicas americanas implicaría un daño a la causa aliada y minaría los principios que resueltamente apoyan las naciones de este hemisferio en la guerra contra las potencias del Eje. Las Repúblicas libres de América están comprometidas por el honor a preservar la integridad de esos principios y de su organización, y para ello tienen que continuar firmes en su lucha común contra sus enemigos del Eje.—Efe.

LA ARGENTINA SEGUIRA SU ACTUAL NORMA DE CONDUCTA

Buenos Aires.—El ministro de Relaciones Exteriores, general Orlando Peluffo, ha explicado la política internacional de la Argentina en una declaración por radio dirigida al país y al Mundo entero. El ministro hizo esta exposición en respuesta a las censuras formuladas por el secretario norteamericano de Estado, Cordell Hull, y afirmó que la Argentina seguiría su actual norma de conducta. Añadió que fracasará cualquier intento encaminado a conseguir que el pueblo argentino repudie al Gobierno Farrell, y dijo: "Estamos seguros de la justicia de nuestra posición". Después anunció que sería suprimida la censura.

Peluffo declaró que el Gobierno ha cumplido todas las condiciones necesarias para ser reconocido por las naciones extranjeras y resumió sus argumentos en los siguientes puntos:

Primero.—La Argentina ha respetado fielmente el espíritu y la letra de sus obligaciones internacionales.

Segundo.—La Argentina no se propone romper la solidaridad del continente americano y no tiene ninguna razón para obrar en contra de esa solidaridad.

Tercero.—La Argentina considera que los aislamientos diplomáticos presentes carecen de base jurídica y política, y tienen su origen en la incomprensión de la conducta internacional de los países.

"Afirmamos—continuó—que el Gobierno y el pueblo argentinos se hallan indisolublemente unidos en la tarea de mantener los principios rectores de nuestra tradición política, y toda tentativa que se haga para destruir esa unidad tropezará con un inmediato fracaso. El Gobierno espera los acontecimientos con serenidad y firmeza, puesto que lo correcto de su actitud es incuestionable. La Argentina ha afirmado que la soberanía y

la igualdad jurídica de todas las naciones, en el plano de la cooperación, es el mejor medio para fomentar la armonía y la solidaridad entre todas ellas. El Gobierno ha decidido mantener su actual actitud, siempre que ésta no afecte a la dignidad de las naciones, y no ha omitido ningún esfuerzo para lograr que esta decisión favorezca y sostenga la armonía en el continente, conforme a las bases de nuestra política y a la declaración hecha por el presidente en su discurso del 4 de Junio. Estimamos, pues, que no deberían existir interpretaciones de nuestra conducta".

El ministro se refirió después a la actitud del Gobierno en orden a la situación bélica mundial, y dijo: "Las medidas adoptadas han sido tanto de carácter político como económico. Entre ellas figura la supresión de las comunicaciones con todos los países del Eje, la represión de las actividades de espionaje; el cierre de las agencias formativas del Eje; el internamiento de la tripulación del "Graf Spee"; la coordinación de las disposiciones de policía para impedir cualquier actividad contraria a la posición internacional del país, y, por último, el caje de los representantes diplomáticos de Argentina y del Eje. El Gobierno ha garantizado, además, un trato no-legerante a las naciones americanas en guerra contra el Eje. Por otra parte nuestra ayuda económica al pueblo griego, al italiano y a los de otras partes del Mundo devastadas por la guerra, demuestran nuestro apoyo a la causa de las naciones unidas".

Terminó diciendo que en vista de todo lo expuesto, es completamente injustificada la situación de aislamiento en que se trata de colocar a la Argentina, como lo evidencia la actitud adoptada por los Estados Unidos".—Efe.

DICE TAMBIEN LA DECLARACION NORTEAMERICANA...

Washington.—En la declaración del departamento de Estado relativa a la actitud para con la Argentina de las demás repúblicas americanas se dice igualmente: "El departamento tiene pruebas irrefutables de que en época tan reciente como mediados de Junio de este año, las autoridades argentinas pidieron a casas amigas de las naciones unidas que recibieran de casas nazis ofertas como contratistas de obras para cuya ejecución eran necesarios materiales importados de las naciones unidas. Por otra parte, en la última quincena, el Gobierno Farrell ha facilitado a periódicos nazis que a diario

atacan a las naciones unidas papel importado gracias a "navicerts" aliados".

COMENTARIOS DE PRENSA ARGENTINAS

Buenos Aires.—Con motivo del discurso del general Peluffo la multitud se reunió en la plaza de San Martín exhibiendo carteles alusivos a la soberanía argentina. El ministro hubo de salir al balcón de la cancillería para recibir los aplausos de la muchedumbre. Una manifestación recorrió después la Diagonal Norte y la calle Florida, en acto de adhesión al Gobierno.

Al comentar el discurso del canciller, "La Nación" dice entre otras cosas: "Es sensible que haya sobrevivido la incomprensión, pero ya se sabe que los sucesos de esta índole no son extraordinarios en la vida internacional".

El diario "La Prensa" cree que las palabras del general Peluffo abren un camino hacia la solución. El discurso defiende la tesis y los actos del Gobierno con evidente ánimo de que se encuentre una solución no de agravar el Estado de las cuestiones planteadas. Juzgamos que la delicada situación actual ha entrado en condiciones de marchar por el rumbo de la comprensión y del entendimiento".—Efe.

EL DR. ESCOBAR EMPRENDE EL VIAJE A BUENOS AIRES EL PROXIMO MARTES

Buenos Aires.—El embajador argentino en Washington, doctor Adrián Escobar, emprenderá el viaje a Buenos Aires en avión, el martes próximo, según se asegura en esta capital.

Nuevas publicaciones

VIDA DE TYRONE POWER Editorial Maravilla, Barcelona.

Hemos recibido el tomo cuarto de la colección "Vidas de Artistas Cinematográficos, el cual está dedicado a Tyrone Power. Su aspecto, es agradable con una portada bastante llamativa, y su texto, obra del periodista radiofónico Antonio Losada, es ameno y simpático. Además en el interior del tomo se encuentran ocho páginas de grabados conteniendo innumerables fotografías de diferentes películas realizadas por este galán cinematográfico, así como primeros planos, no dudando de que esta colección ha de ser muy del agrado de los simpatizantes con estas clases de lectura.

cuyo conjunto permiten apreciar las fotografías A y B. En la primera se ve en primer lugar el puente sobre el Vena que se respetará íntegro, así como el trozo de dicho río, encauzado entre muros de piedra, aguas arriba hasta el final del núcleo edificado de la Iglesia de San Lesmes y hacia abajo hasta la carretera de Vitoria. Al fondo se aprecia el antiguo Monasterio Benedictino de San Juan que encierra grandes bellezas arquitectónicas y a la derecha el Hospital de San Juan, que se conserva aunque se ensanche la calle ribereña del Vena en la forma que indican los planos.

En la segunda se aprecia la bella Iglesia de San Lesmes Patrón de Burgos, con sus líneas y recuerdos del siglo XVI, expresión afortunada del Renacimiento. En ella se aprecia al fondo el arco de la calle de San Juan cuya desaparición, justificada en la Memoria de la Reforma interior, no creemos constituya —ni mucho menos— un atentado al arte ni a la tradición. Pues, como puede apreciarse, no conserva carácter alguno de una u otra cualidad salvo el sentimental de los que en sus años mozos lo han conocido en su actual estado.

En la fotografía C, puede apreciarse el notable conjunto de edificios de la plaza de San Lesmes, así como examinarse el conjunto que ofrecerá el día de mañana la nueva Plaza de Burgos, centro de las actividades comerciales y residenciales de la capital. En ella hemos señalado también la vía transversal de circulación que cruzando el Arlanzón en un nuevo puente (que denominamos de San Lesmes), en la desembocadura del Pico y Vena en el Arlanzón, constituirá el límite del interior; y, salvando el F. C. del Norte por el paso superior (que denominamos Santa Clara por su proximidad a dicha iglesia), enlazará con la Gran Vía de Ronda, que constituirá el límite del Ensanche, hasta su unión con la carretera de Madrid por un lado y el paso su-

perior sobre el F.C. (que denominamos de la Quinta) por el otro.

La fotografía B permite imaginar, unida al perfil transversal de esta vía transversal de circulación, cómo había de quedar este trozo de calle llamada de la Cava, con el ensanchamiento a 20 m. en la margen derecha (en sentido de la corriente del Vena) y de 10 m. en la izquierda, en unión de los pequeños espacios ajardinados que en esta última se prevén.

El trazado y parcelación de la zona comprendida entre la plaza de San Lesmes y la carretera de Vitoria, se ajusta a lo ya hecho por el Ayuntamiento puesto que se han dado alineaciones, se han parcelado solares y se tiene todo preparado para un Grupo Escolar aceptado ya por el Ministerio de Educación Nacional.

NUEVAS PLAZAS DEL ENSANCHE

Indicaremos las principales proyectadas y las causas fundamentales de su emplazamiento.

En primer lugar la que llamamos Plaza de Burgos, es en realidad una plaza semicerrada, completada con un cruce de vías radiales.

La Plaza se hará a base de edificios reglamentados, o sea con porches y con distribución fija de huecos y uniformidad de estilos.

Tendrá dos vías de 12 metros en pasadizo, para aislar esta plaza debidamente de la carretera de Santander y para conseguir una superficie edificable mayor en un lugar como el indicado en que las construcciones serán caras y de viviendas de lujo.

La plaza se dispone a base de una faja ajardinada estrecha completada con dos estacionamientos a uno y otro lado de coches y una glorieta también ajardinada que permita establecer debidamente los giros y cambios de dirección de circulación.

PLAZA DE VADILLOS.—Con objeto de dotar a dicha barriada de un pequeño lugar de esparcimiento in-

fantil se dispone una plaza triangular con zona ajardinada, central, fácilmente accesible desde toda la barriada e incluye desde la parte del casco interior.

PLAZA DEL VENA.—Como una extensión de la vía anular y con el fin de constituir un espacio libre accesible a la infancia en el ángulo comprendido entre la Avenida del Norte y la Avenida del Vena se dispone una plaza casi rectangular frente donde creemos ha de edificarse el futuro Instituto Provincial de Sanidad, cuando éste se construya con arreglo a la importancia que en lo sucesivo ha de tener.

Esta plaza tendrá un macizo central ajardinado y sus calzadas serán suficientemente amplias para permitir estacionamiento de coches.

PLAZA DE LA PLATA.—Para componer debidamente el trazado y permitir además un punto de vista desde la Plaza del Vena, se dispone una pequeña plaza triangular, uno de cuyos lados es la Avenida Transversal, en la que se construirá también un macizo ajardinado.

PLAZA DE SANTANDER.—Con objeto de dar expansión al encuentro de la actual carretera de Santander y la Avenida de San Francisco y facilitar al propio tiempo la perspectiva sobre la zona urbanizada, se dispone una plaza jardín, en terraza para salvar el desnivel (no muy fuerte, pero visible) que allí existe.

PLAZA DEL NORTE.—El encuentro de las dos vías fundamentales del Ensanche: Avenida del Norte y Avenida Transversal, se resuelve en una plaza circular de 120 metros de diámetro, que constituirá con sus fachadas reglamentadas y con porches en un lado, uno de los más bellos lugares urbanos del futuro Burgos.

PLAZA DE LOGRONO.—En el ángulo de la actual carretera de Vitoria, entre la barriada de Casas Militares y para que constituya un enlace con la futura Avenida de Logroño, se dis-

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 25 de Julio de 1914

Los regimientos de Lanceros de Borbón y España han celebrado hoy la festividad de Santiago con una solemne función religiosa en la iglesia de la Merced.

Ofició don Angel Dancausa, capellán de Lanceros de España y pronunció una oración bellísima don Leandro José Corredor, capellán de Borbón.

En los respectivos cuarteles hubo diversos festejos y la tropa fué obsequiada con comidas extraordinarias.

—La feria de Santiago se ha celebrado con una animación verdaderamente extraordinaria, habiendo entrado 150 carretas de madera de la Sierra.

—Ha fallecido en esta capital doña Celsa Herrera García, esposa de don Baldomero Quinlanilla, concejal del Excmo. Ayuntamiento.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 27 de Julio de 1914

Anteayer fué detenido un individuo que en la noche anterior se apoderó de 24 horas que José Ruiz tenía en un puesto establecido frente al parque de Artillería.

—Desde mañana se expenderán en la Administración de Consumos, tationarios de cien papeletas, al precio de cinco pesetas, para la introducción de codornices.

¡MUJER TRABAJADORA!
La liberación del trabajo ajeno y la dedicación plena a las labores de tu hogar te la proporcionará un Préstamo Nupcial.
Solicítalo en las Delegaciones de Subsidios Familiares en el presente mes de Julio, si proyectas tu matrimonio para el mes de Septiembre.



tiene los mejores productos de tocador que las damas precisan especialmente estos días en que mostrarán toda su belleza en verbenas y bailes.

Adquiera también, señora, los delicados y exquisitos perfumes que le harán destacar por su fino gusto en

Perfumería Oriente
Plaza José Antonio, 67
BURGOS

Está ya ultimado totalmente el programa de la gran becerrada para los ancianitos

Una representación de éstos ocupará en la fiesta los palcos cedidos por el jefe provincial del Movimiento y capitán general de la región

La becerrada dará fin con una exhibición de volteo a cargo de soldados del Regimiento Cazadores de España

Medio centenar de regalos y cuantiosos donativos

Quedan dos días para el gran espectáculo que los periodistas hemos organizado a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Y ya todo hace presumir el más clamoroso de los éxitos. Todo debido, no lo dudamos, al profundo espíritu de hermandad y cariño para con los desvalidos, que tan alto exponente tiene en los regalos y donativos ya recibidos para la fiesta.

Ante la elocuencia de unos y otros, escasa ha de ser la parte que a nosotros nos quede por añadir. Así, pues, firmes, decididamente, a la exposición de los hechos magníficos de que estuvo jalonada la jornada de ayer, como nuncio de lo que será nuestra gran becerrada.

LOS ANCIANITOS OCUPARÁN LUGAR DE HONOR EN LA PLAZA JUNTO AL PALCO PRESIDENCIAL

Efectuó ayer la Comisión organizadora diversas visitas, entre ellas a nuestras primeras autoridades civiles y militares.

Y si en todas partes encontramos la más calurosa de las acogidas, correspondiendo a las invitaciones que aquella formuló, cabe destacar por su excepcional valor la actitud señera del camarada Yllera, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y del teniente general Yagüe.

Ambos estarán ausentes de nuestra ciudad el próximo domingo, pero a la par que ofrecieron su apoyo más incondicional, aceptando sus respectivos palcos y manifestando que el deseo es el de que estén ocupados por representaciones masculina y femenina de los ancianitos del Asilo en cuyo beneficio se celebra la becerrada.

El Excmo. Sr. Gobernador, hizo entrega, personalmente, a los miembros de la Comisión, de un espléndido donativo de 500 pesetas, en pago de su papel, generoso rasgo que los comisionados agradecieron en nombre de los pobres.

Por su parte, el capitán general de la región, accediendo gentilmente a los deseos de los organizadores, autorizó la participación en el festejo del grupo de soldados del Regimiento de Cazadores de España número 11, que actuó en el reciente festival del día de Santiago, para que efectúe el siguiente número del volteo, que tanto interés como emoción produjo en el público dicho día. Además, el teniente general Yagüe, ofreció a los visitantes un magnífico ómnibus para que sean trasladados a la plaza y representen a todos los acogidos en el Asilo de Hermanitas.

Públicamente agradecemos la ejemplar actitud de ambas jerarquías, que, de manera tan elocuente, han renovado su amor a los pobres y su simpatía para con los periodistas.

LOS REGALOS AUMENTAN SIN CESAR

Si el primer día, después del anuncio de nuestra becerrada, constituyó una clamorosa demostración del en-

tusiasmo que ésta había despertado, traducido en regalos y ofrecimientos, colaboraciones y asistencias, la jornada de ayer, fué de esas que satisfacen al más exigente.

El comercio de "La Buena Marcha", cuyos escaparates se ofrecieron generosamente desde el primer momento para marco de nuestros regalos, fué ayer un constante jubileo casi análogo al que sentimos en nuestra propia casa, en la tarea de corresponder a solicitud de informes y detalles sobre entrega de aquéllos.

No cabe más, señores, sobre todo teniendo en cuenta que aún faltan dos días para la gran fiesta.

Y si no, véase. He aquí la relación de objetos recibidos ayer:

Excmo. Ayuntamiento, una magnífica bicicleta para señorita.

Don Angel-Manuel Ruera Pablos, comercio de electricidad, miniatura artística con marco.

Don Francisco del Hoyo, fabricante de guantes, dos pares de guantes fantasma para señora.

Don Julián Campo, comerciante, preciosa escribanía moderna.

Hijos de Santiago Rodríguez, pluma estilográfica, con plumilla de oro.

Casa Diez, seis botellas de vino de mesa "Las Campanas"

Empresa Teatro Avenida, valioso neceser y juego de billettero, tarjetero y pitillera de piel.

Casa "Hijo de Bruno Castrillo", maleta de viaje.

"Riu y Sáinz", dos cortes de traje de caballero.

Sombrerería "Casa Sáiz", dos estuches de máquinas de afeitar.

Hijo de Juan Gonzalo, doce botellas solera fina "Moriles".

Platería Rivera, seis cubiertos plateados.

Librería Religiosa, una imagen.

Casa Domiciano, cinco costureros de labor.

OTROS DONATIVOS Y OFRECIMIENTOS

Además de los precedentes regalos, todos los cuales, en unión de cuantos se recibían hoy y mañana en el comercio "La Buena Marcha" y en nuestra Redacción, serán sorteados en la Plaza de Toros, han llegado hasta nosotros multitud de ofrecimientos y toda clase de donativos.

"Confiterías Viena", ofrecerá un delicado obsequio a las madrinas de la becerrada, durante la celebración de ésta, y, además, nos ha entregado un donativo de quinientas pesetas.

Don José Luis Duque, conocido hombre de negocios y propietario de varias explotaciones mineras, ha puesto a nuestra disposición dos toneladas de carbón, con destino al Asilo de Hermanitas.

Los señores de Ruiz Dorronsor, al conocer que bellísimas señoritas de nuestra buena sociedad habían de presidir la fiesta del domingo, ordenaron a su jardinero que confeccionase sendos ramos de flores que aquéllas lucirán en la becerrada.

El Salón de Recreo, igualmente, ha tenido un rasgo por demás simpático. Su directiva ha acordado celebrar una

fiesta en honor de madrinas y cuadrillas de la becerrada, una vez terminada ésta, obsequiando a unas y otras con un delicado refresco en la sala de Renacimiento.

Para el sorteo de regalos, la Casa Battaner establecerá, también gratuitamente, un completo servicio radiofónico de potentes altavoces, a través de los cuales se irá dando cuenta del resultado de aquél.

Arturo Seligrat, el entusiasta Seligrat, que voluntariamente se ha ofrecido a prestar su colaboración, dará a conocer al público los pormenores del sorteo.

Los servicios facultativos de la Plaza de Toros se han puesto incondicionalmente a nuestra disposición, renunciando gentilmente a sus honorarios.

Por otra parte, la ambulancia número 10 de la Cruz Roja Española, mandada por don Gregorio Ortega Mur, nos ha remitido asimismo una carta sumándose al homenaje a los ancianos desamparados y ofreciendo instalar en la Plaza un botiquín completo y vigilancia, con el coche-ambulancia, por si fuera preciso.

Finalmente, don Toribio Revilla, apocentador de frutas, nos ha anunciado el envío de una caja grande de peras de Donguindo, de la mejor calidad, que la Comisión ha decidido enviar al Asilo de Hermanitas, para que sirva de postre a los ancianos el próximo domingo.

DOS DONATIVOS SIMPATICOS

Ha cundido el ejemplo del modesto obrero que ayer nos entregó un donativo de cinco pesetas. Hoy se ha acercado a nuestras oficinas un sencillo ama nense, que ha depositado en nuestras manos otras diez pesetas y otras diez nos ha dado, con emocionante carta llena de afecto, que agradecemos, pero sobre todo de amor a los desvalidos, un amante de los pobres que oculta su nombre bajo las iniciales de J. R. S. cuyo jornal no alcanza a dicha cifra. A todos nuestra gratitud.

SE SUPRIMEN LAS ENTRADAS DE FAVOR

Dado el carácter benéfico del festival, la Comisión organizadora del mismo ha dispuesto que se supriman todas las entradas de favor.

ASI SERA EL FESTEJO

Y, finalmente, vaya el gran programa:

Como hemos dicho, comenzará el festejo a las seis y media en punto. Momentos antes, harán su entrada en la plaza, escoltadas por dos caba-

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BURGOS

Para entrega de documentación deben presentarse en esta Sección los señores maestros don Miguel Huarte y Alonso de Celada y don Tomás Moro Esteban que sirven respectivamente en Coculina y Rabé de los Escuderos.

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO DE VALLADOLID

Convocatoria extraordinaria de Septiembre

Se avisa, para conocimiento de los alumnos interesados, que el plazo de matrícula de la convocatoria libre de Septiembre estará abierto en las oficinas de este Centro, del 1 al 15 de Agosto próximo, ambos inclusive improrrogablemente, en virtud de órdenes recibidas de la Superioridad.

lleros y ocupando una vistosa "charrette", exquisitamente engalanada las mdrinas de la becerrada, a las cuales seguirá un landó ocupado por la excelentísima señora marquesa de San Juan de Puerto Rico, como dama de respeto, a quien nosotros rendimos el nuestro por haber aceptado tan señalada misión.

Una vez ocupado el palco presidencial por las bellísimas señoritas que apadrinarán a los matadores, comenzará la fiesta, efectuando el despejo todos sus protagonistas, a quienes precederá la bella amazona Esther Sáiz, que, escoltada por los cadetes Julá y Calderón, abrirá marcha en el cortejo en el que figurará también la sección de soldados de Caballería que realizará la exhibición de volteo.

Seguidamente dará comienzo la lidia de los becerras, que se realizará por las siguientes cuadrillas:

Primero.—Manolo Martínez Ronda, matador. Banderilleros, Rafael Ibáñez de Aldecoa y Eulogio Renedo Ruiz.

Segundo.—Jesús Martínez Revuelta, matador. Banderilleros, Luis Vallejo Orbea y Antonio Valentín.

Tercero.—Resti Ibáñez, matador. Banderilleros, Teodoro Campos y Carlos López Zárate.

Cuarto.—Manolo Vecino, matador. Banderilleros, Luis Vicente Izquierdo y Antonio Huidobro.

Terminada la parte taurina del festival, tendrá lugar la exhibición de volteo, que llevarán a cabo 16 soldados, bajo la dirección del teniente don Jesús Triana Miguel, mientras se efectúan los preparativos para el sorteo de regalos, que será el número final.

Aquí también habrá sus emociones, alegrías y desencantos... Pero estos últimos serán escasos.

Ahora bien, una advertencia hemos de hacer al público. Los números para el sorteo irán al reverso de las localidades, no debiendo ser tenido en cuenta el que figura en la parte anterior de la entrada, que corresponde al aforo de la plaza.

Y, para que el espectáculo no se prolongue indebidamente, la entrega de regalos se efectuará el lunes, por la tarde, de cuatro en adelante, en el puesto que la Panificadora Burgalesa tiene instalado en la calle de Santander.

He ahí cuanto ofrecemos al público en esta fiesta de los periodistas a beneficio de los pobres. He ahí, sus alicientes y su valor sin precedentes en esta clase de espectáculos. Sin embargo aún quedan muchos por acudir a nuestra demanda de regalos. Los burgaleses en masa deben aprestarse para acudir a la Plaza de Toros. Y mañana, más.

Operaciones de limpieza en los Balcanes

Fueron hechos 595 cadáveres

Berlín.—Fuerzas de la policía alemana han terminado en los pasados días unas operaciones de limpieza en la zona meridional de los Balcanes.

Fueron contados 595 cadáveres de guerrilleros. Además, se capturaron numerosos prisioneros.—Efe.

Oposiciones al Magisterio

La mejor preparación

Instituto Cristóbal Colón

Lo afirman más de cien alumnos matriculados, cuyos boletines de inscripción pueden verse.

ARTURO CASAJUS

AGUARDIENTES Y LICORES

ESPECIALIDAD EN ORUJOS

ALHONDIGA MUNICIPAL DEPOSITO NUM. 27

Fábrica de alcohol - Quintana del Pidio (Burgos)

¿Fetidez de aliento?

Elixir ANTISEPTICO BUCAL

PROFIDÉN

Actualidad burgalesa

LIMOSNA DEL PAPA

en favor de las víctimas de la guerra

Vida eterna

AYER.—¿Dónde está el botijero del Sur, con su pintoresco pregón, rizado en florituras y arpegios todavía árabes?...

Este año no ha aparecido en nuestras calles el botijero del Sur. Ese hombre que con su pacífica cabalgadura, de paso calmoso y resignado, recorre los más remotos caminos y llega al iniciarse el verano trayendo ese gran castillete de paja donde se cobijan las rojas flores de sus "botijos de tierra cocida, no ha llegado todavía.

Hasta ahora no ha llegado a nuestra ciudad la reata de los tradicionales alfareros. Se advierte la ausencia del extremeño con su pregón inmutable: "Botijeros... frescos!" "¡Al buen botijo de Extremadura!"

Todavía no han llegado a Castilla. ¿A qué se debe esta demora? La guerra lo perturba todo, cierto. Antaño estos menestrales nómadas llevaban sus anhelos andariegos, su afán aventurero a los más apartados lugares no sólo de España, sino del extranjero. ...Era el "botijero del Sur", como aquellos vendedores turcos de alfombras y tapices, o aquellos "chinitos" de los colares a "tres peletas", quien buscaba en los rincones más apartados del mundo, ámbito para su mercadería.

El "botijero del Sur" no ha llegado este año a Burgos. Pero esperamos aún escuchar su pregón veraniego.

"¡Botijeros... frescos!". "¡Al buen botijo de Extremadura!".—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 022.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

HACIENDA.—Señalamientos de pagos a clases pasivas:

Día 1.—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 2.—Jefes y oficiales en reserva, retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 3.—Montepío civil y Laureada San Fernando.

Día 4.—Jubilados y remuneratarios.

Día 5.—Montepío militar, letras A a la LI.

Día 6.—Montepío militar, letras M. a la Z.

Día 8.—Todas las nóminas sin distinción.

NOTA: Estos pagos se verificarán durante las horas de oficina por la mañana de los días señalados de 10 a 13.

Los señores habilitados matriculados con más de diez pensionistas, firmarán las nóminas por la tarde todos los días señalados.

—Libramientos puestos al cobro:

Alfred H. Schutte S. A., Auto-accesorios Harry, Construcciones Mecánicas "Campeón", don Florián Delgado, Fundación Echevarría, don Ignacio Palacios, don Luis Paz, don Miguel Ortega, don Hugo Taralusi, señora viuda Fernández y Compañía S. L., Electra de Burgos, don Hilarión Ceballos, don Luis Lozar don Aurelio Catalina Calleja, don Santos Luis Ochoa, don Ramón García, don Vicente Fernández, don Cosme Ruiz, don José Martín, don Carlos Palomar, don Perfecto Camarzána, don Roberto Izquierdo, don Ramiro Varona, don José Luis Sedano, Ryda. M. Superiora de la Prisión Central, Administrador Prisión Provincial.

VACACIONES.—Riu y Samz comunica a sus clientes que permanecerán cerrados talleres y despacho, desde el 28 del actual hasta el 6 de Agosto próximo, con motivo de las vacaciones anuales.

ARROLLADO Y MUERTO POR UNA CAMIONETA.—En la mañana del día de ayer, fué atropellado por una camioneta militar, en la carretera de Santander, el anciano Paulino Gutiérrez Zorrilla, de 65 años de edad.

A consecuencia del fuerte golpe, recibido, resultó con una herida contusa en la región parietal derecha, contusiones y erosiones múltiples en distintas regiones de la cara y am-

bas manos, epistaxis y probable fractura de la base del cráneo, fractura de varias costillas en la región axilar con perforación de pleura y fuerte conmoción cerebral.

Llevado con la presteza que el caso requería a la Casa de Socorro, se le prestó asistencia de primera intención en este Centro, calificándose su estado de gravísimo. En las últimas horas de la tarde, dejó de existir a consecuencia de las gravísimas lesiones recibidas.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus hijos don Andrés, industrial de esta plaza y don Valentín y demás apenada familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Juan Gonzalo Muro y Pérez, de Logroño, 56 años, Hospital provincial.

Nacimientos: Juan Carlos Guasante Martín, Santiago Sagredo Vázquez, María Jesús Esteban Royo, Ana María Espiga González.

Matrimonios: Don Ramón Lozano Ojeda, con doña Casilda González Díaz, hoy a las siete y media en San Cosme.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691,9; a las dos de la tarde, 692,6; a las siete de la tarde, 691,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 25,4; mínima a la sombra, 13,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, ENE—6 Km.; a las dos de la tarde, ENE—6 Km.; a las siete de la tarde, SE—2 Km.

Recorrido, 180 Km.

LECHE PURA

garantizada en cantidad de 90 a 100 litros diarios, se servirá permanentemente a establecimiento o entidad. Solicitudes por escrito al núm. 191 "Avance". Plaza José Antonio, 18.



CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía lírica de Salvador Videgáin. A las 7,45, "El mal de amores" y "La Reina Mora". A las 11, "Los granujas" y "La Dolorosa".

TEATRO AVENIDA.—Compañía de revistas del Olimpia de Barcelona. A las 7,45 y 11 noche, "Cinco minutos nada menos".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, en funciones de costumbre, "Boy".

CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 5,15, 8 y 10,45, "Una mujer imposible", por Jenny Jugo.

Arriendo: LOCAL céntrico se arrienda. Informes. San Julián, 15 1.º

TOMO arrendado piso céntrico o varias habitaciones. Llana de Afuera, 8, 1.º

SE ARRIENDA local, propio para almacén o industria. Informes San Clara, 25, 2.º

SE ARRIENDA almacén amplio, Avenida Generalísimo número 1, tercero.

HABITACIONES amuebladas, derecho cocina o no, cedido. Informes, frutería Villanueva, calle Santander.

DOS habitaciones amuebladas alquiler. Avellanos, 2, 3.º izquierda.

LOCAL para almacén, aunque no sea de gran capacidad, se necesita en las proximidades de la calle de Avellanos. Informes, en la misma calle, Fábrica de Chocolates de J. Rica.

Automóviles y accesorios: ATENCION! Vendo camiones: Mercedes; Fiat gas-oil, Diamond; Rco, Ford 4, Ford 8; Citroën y otras marcas. Últimos modelos. Alvaros Hnos, Ramón María Lili, 3, Teléfonos 13928 10232, San Sebastián y Alameda de Urquijo 44, Teléfono 13233, Bilbao.

MEDICOS. "Austin" 7 H. P.; "Oppel" 9 H. P. con cupo reglamentario se vende en Garage "Franco", Carretera Madrid.

MOTOCICLETA 2 1/2 H. P., véndese barata. Razón, Garage España.

FORD 10 caballos, médico, nuevo, se vende. Teléfono 1830.

Colocaciones

SE NECESITAN oficiales carpinteros y ayudantes de máquina. Informes, Carpintería Landaburu y Oficina de Colocación.

SEÑORA de 40 a 50 años se necesita, con buenas referencias, para servir a señor sólo. Dirigirse, a Santiago del Val, en Villahoz.

NECESITO muchacha para todo, buenos informes. Santa Dorotea, Bar "La Ferroviaria".

SE NECESITA una oficial para peluquería. Plaza de Santa María 4. Instituto de Belleza.

MUCHACHA se necesita que entienda de cocina, con informes, buen sueldo. La Castellana, Villa María Luisa.

SE NECESITA muchacha para todo, buenos informes, buen sueldo. Almirante Bonifaz, 19, tercerero.

NECESITO muchacha. Nitoria 22, 3.º derecha.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, diez pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

MUCHACHA para venta casa nueva cons. Fertrucción, consta piso, sa, Santander 10. Ven-nán González, 35, tri-plantilla baja y patio. Ra-da sobabanco, cuatroa plicado 1.º

SE NECESITA chaleque ra en Sastrería Barrio, Espolón, 30. Informes, Oficina de Colocación.

SE NECESITA asisten- ta, en la calle de Mar- tinez del Campo n.º 12 habitación n.º 7.

COCINERA para Ma- drid. Calle de Madrid, 24, habitación 6.

SE PRECISA cocinera sabiendo su cometido. Informes, Cantina In- tendencia.

SE NECESITA chica; buen sueldo, beneficios. Duque de la Victoria, 18, 4.º

CHICA con informes para dos señoras solas, cartón, cuero para ta- char. Burgos San Pablo Prim, 16, 2.º

Compras y ventas: Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Le- gislación vigente a ma- yor precio del 50% del señalado en la taxa.

COMERCIAL Burgale- sa, Santander 10. Ven- de pisos y tiendas en Santa Dorotea.

PERRO "Setter", ba- rato, vendo. Carnice- rías, 11, primero.

URALITA tubos, Ura- lita depósitos, Uralita Ciudad. Sáenz de Santa María. San Juan, n.º 65

VENDESE coche mo- derno, seminuevo. Plaza José Antonio, 9, Portería, mañana.

OCASION! Vendo casa nueva, planta y piso. Vendo cámara frigorí- fera, eléctrica, familiar terreno para edificar. Informes, Santa Doro- tea, 30, primera.

COMERCIAL Burgale- sa libre, dos viviendas, construcción, consta piso, sa, Santander 10. Ven- cuadra y huerta. "Agen- cia Castrillo". Puebla de sobabanco, cuatroa servicios, 11.

CAZADORES: Vendo batallas señora, buen uso ratos excelentes cacho- rros perdigueros-poin- tración.

PERRA "Pointer" se vende. Padre Flórez, 3 6, de 6 a 8.

PROPIETARIOS: Para vender sus fincas, me- jorarlas, parcelar, cam- biar, consulte Comer- cial Burgalesa.

VENDO amplio y lujoso chalet con jardín, garage, dotado de toda clase de servicios, in- mejorable construcción puertas y pisos de si- mas maderas, en el si- tío más elegante de la Ciudad. Sáenz de Santa María. San Juan, n.º 65

VENDESE coche mo- derno, seminuevo. Plaza José Antonio, 9, Portería, mañana.

COMERCIAL Burgalesa, Gumiel de Hizán, tra- vende pisotar, don Felipe Arroyo, Paseo Vadillos número 3. Burgos.

TERNERA holandesa se vende. Carretera de Lo- groño, 1.

SE VENDE caballo, pro- pio para trilla. Razón. Moneda, 24.

MAQUINARIA agrícola. Segadoras "El ti- dos amigos, o solo dor- gre" y "Arieta" tipo mir. Lain Calvo, 3, 2.º Derecha.

HABITACION indepen- diente cedido, solo dor- mir. Avellanos, 2, 3.º Derecha.

Traspasos: SE TRASPASA frutería con local amplio y pa- tío. Informes. Rey Don Pedro, 48, 1.º

Pérdidas: PERDIDA imperdible mi- niatura, primeros ban- cos de la Isla, recuerdo de familia. Se gratifica- rá quien lo entregue, Is- la, 1, tercero.

PERDIDA reloj pulsera desde Arco Santa Ma- ría al Espolón. Gratifi- caré por ser recuerdo de familia. Padre Fló- rez 3 y 5. Bar Marimba

Huéspedes: DARIA pensión completa a dos muchachos for- males. Informes, esta Administración.

MATRIMONIO sin hi- jos desea una o dos ha- bitaciones, derecho co- cina. Razón. Ignacio Pa- lacios, 5. A.

DARIA pensión uno o dos amigos, o solo dor- gre" y "Arieta" tipo mir. Lain Calvo, 3, 2.º Derecha.

HERMOSA ternera ho- landesa se vende. Carre- tera Santander. Fuente nueva, lechería.

VENDESE por luto, a mano y motor, ar- ados viñeros y girato- rios Triplex, cultivado- res patatas y remola- cha, pulverizadores Bac- chus, piezas recambio, Casa Grigejmo.

SANTOS DE HOY Ss. Catalina, Tomás, vg., Nazario, Celso, Eustasio y Acaelo mrs. y Peregrino pbr.

Misa, con rito doble y color blanco de Santa Catalina Tomás, segunda oración de S. Nazario y comps. tercera de la octava de Santiago, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA Ss. Marta vg., Félix II p., Urbano II p., Faustino, Lucila, Beatriz, Flora Evg., Olavo r. y Antonio mrs., Próspero ob., y Serafín.

Misa, con rito semidoble y color blanco de Santa Marta, segunda oración de la octava, tercera de San Félix y comps., Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles. Puede decirse misa vativa o de requiem.

CULTOS: SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Novena de Santa Marta. Por la tarde, a las ocho.

CARMEN: Mes de Carmen. Por la mañana, a las siete y media. Por la tarde a las ocho.

CAPILLA DE LAS HERMANITAS.—Día 29; Fiesta de Santa María Virgen.

Por la mañana misa de comunión a las ocho y media. Misa solemne a las once.

Por la tarde, a las siete y media, solemne función eucarística, en la que predicará el reverendo don José López Hortiguéla, párroco arce- preste de Arcos.

CAMARERAS DE JESUS SACRAMENTADO.—Hoy viernes, a las seis y media en la Catedral y sitio de cos- tumbre, se celebrará la Junta mens- ual.

Compraría

terreno próximo a la capital. Dirigir ofertas al núm. 192.

"AVANCE"

Plaza José Antonio, 18
Reserva absoluta

ANISADOS FINOS

licores-coñacs
ANIS DEL CID
precios convenientes

V. DEL BARRIO

Alhóndiga 53 y Santander 33
Teléfono 1716 — BURGOS

Varios

PENALES licencias caza, pesca, últimas vo- luntades, toda clase asuntos. Rápidamente. Agencia "Gestión". Cld 26, 1.º Teléfono 2500.

CERTIFICADOS: Penales, Ultimas Voluntades, Planos, Licencias caza, transferencias y patentes coches. Gestoría Ad- ministrativa "Espino", Madrid, 5.

FÓRMIDABLE inversión casa nueva, libre dos pisos, 100 metros te- rreno, patio, propio ga- llinero y agua corriente en 57.000 pesetas (Bar- rido San Pedro). Pro- curador 11. Sr. Her- nando.

ESPINO. Gestoría Ad- ministrativa, gestiona rá- pidamente toda clase sub- sidios e impuestos en Ha- cienda e Instituto Pre- visión. Madrid, 5. Bur- gos.

ANEMIA, Inapetencia; desarrollo en jóvenes; fuerza a madres se ad- quiere con "Hepafiber" en copitas que propor- ciona vigor a convale- cientes, pida Farma- cias.

Los nombres de las nuevas calles de la ciudad Los deportes

Por qué serán los de Briviesca, Belorado, Villarcayo, Sedano, La Tesorera, Padre Melchor Prieto, Alonso de Cartagena, Conde don Sancho, Abad Maluenda, San Isidro, Jerónimo Merino, 18 de Julio, Calatravas y Del Calvario

En la sesión celebrada en la pasada semana por la Comisión municipal permanente fué aprobado el siguiente programa de la Comisión de Gobierno: El considerable aumento de la construcción en algunas zonas de ensanche de la ciudad, han obligado a la Comisión de Gobierno a estudiar con el debido interés los nombres con que han de rotularse las nuevas calles que carecen todavía de tan necesario requisito, así como las que procede acordar su prolongación o cambiar su clasificación de camino en calle, por aconsejario la edificación y urbanización llevadas a cabo en las mismas.

En el primer caso se encuentran las siguientes:

- 1.ª La nuevamente abierta detrás y paralela a la calle de las Calzadas.
- 2.ª La transversal que, abierta entre los números 24 y 26 de la de las Calzadas, conduce a la anterior.
- 3.ª La id. abierta entre los números 62 y 66 de la calle de Victoria, hasta el camino de las Calzadas, término de "La Tesorera".
- 4.ª La formada por la fachada Norte de las casas recientemente construidas por la Caja de Ahorros Municipal en la zona de los Vadillos, desde la calle de Diego Lainez a la del Padre Florez.
- 5.ª La id desde la calle del Rey Don Pedro a la anterior, fachada Oeste de las citadas casas.
- 6.ª La id desde la calle de Diego Lainez, a la inmediata anterior.
- 7.ª La transversal que, abierta entre los números 46 y 48 del paseo de los Vadillos, conduce a la calle de San Francisco.
- 8.ª La id id entre los números 52 y 54 de dicho paseo hasta la misma calle.
- 9.ª La abierta entre los números 22 y 24 de la calle del Padre Florez (conocida hoy por travesía de este nombre) hasta la reseñada con el número siete.
- 10.ª La nuevamente abierta, que desde la carretera de Arcos conduce a la de Diego Polo.

El vocal que suscribe, encargado de los asuntos de Gobierno, oído el parecer de la Comisión que preside y previo un detenido estudio de los antecedentes que obran en la Sección de Estadística de la Secretaría municipal, se permite proponer a V. E. que se roten las mencionadas calles en la forma siguientes:

La primera, o sea la nuevamente abierta detrás y paralela a la de las Calzadas:

CALLE DE BRIVIESCA

Al proponer esta denominación se inicia la realización de una idea de la Comisión de Gobierno, hace tiempo estudiada por la misma, de intercalar en la nomenclatura de las calles de Burgos los nombres de las poblaciones más importantes de la provincia, empezando por las que son cabeza de partido judicial, ya que todas ellas en el orden histórico y algunas como la propuesta también en el artístico, son orgullo de nuestra provincia.

Para la más adecuada rotulación y conocimiento de la situación de la respectiva calle, se ha tenido en cuenta la dirección de la población designada, siempre lo más aproximadamente posible, no estimando procedente modificar el nombre de las vías que conducen directamente a ellas, por tratarse de carreteras nacionales o provinciales con la denominación propia de sus itinerarios.

La segunda abierta entre los números 24 y 26 de la de las Calzadas, que conduce a la anterior:

CALLE DE BELORADO

Por los mismos fundamentos que se exponen para proponer la rotulación de la precedente.

La tercera, que empieza entre los números 64 y 66 de la de Victoria, hasta el camino de las Calzadas:

CALLE DE LA TESORERA

Por hallarse enclavada en el término del mismo nombre y ser criterio constante de la Comisión, coincidiendo con el del actual cronista de la Ciudad, que, a ser posible, la rotulación de las nuevas calles guarde relación con las circunstancias peculiares del lugar en que se hallen situadas, estimando que de este modo es más

fácil reconocer su situación, además de conservarse los nombres tradicionales en el término municipal.

La cuarta, formada por la fachada Norte de las casas recientemente construidas por la Caja de Ahorros Municipal en la zona de los Vadillos, desde la calle de Diego Lainez a la del Padre Florez:

CALLE DEL PADRE MELCHOR PRIETO

Ilustre historiador burgalés, a quien el cronista señor Salvá dedica en su informe sobre rotulación de calles el siguiente párrafo:

"El P. Melchor Prieto, del siglo XVII, fraile del convento de la Merced, Provincial de su religión en Castilla, autor de basantes y muy notables obras e historiador de Burgos, tan nombrado, tan citado, tan popular, que, aunque sus dos tomos referentes a la Ciudad no han visto la luz pública, todo el mundo sabe que de sus manuscritos se han sacado después los más conocidos datos de nuestra historia".

La quinta, desde la calle del Rey Don Pedro a la anterior, fachada Oeste de las citadas casas.

CALLE DE DON ALONSO DE CARTAGENA

Obispo de Burgos, nació en esta Ciudad el año 1384, filósofo, teólogo y poeta. Consejero real y embajador, asistió como figura destacada al Concilio de Basilea donde defendió y obtuvo sentencia en favor del reino de Castilla, sobre la preeminencia de la silla entre dicho reino y el de Inglaterra; llegaron a tanto su fama y su prestigio que según la crónica de Juan II de Castilla, al conocer el Sumo Pontífice Eugenio IV su asistencia a dicho Concilio, dijo en público Consistorio a todos los Cardenales: "Por cierto que si el Obispo don Alonso de Burgos a nuestra Corte viene, con gran vergüenza nos sentaremos en la silla de San Pedro"; inició y costó la construcción de las portentosas agujas de nuestra Catedral, cuyas obras terminó su sucesor y construyó asimismo la capilla de la Visitación donde fué enterrado a su fallecimiento, ocurrido el 22 de Julio de 1456.

La sexta desde la calle Diego Lainez, a la inmediata anterior:

CALLE DEL CONDE DON SANCHO

Sancho García, Conde de Castilla, de grata memoria, fundador del Monasterio de Oña; dió fin al Califato cordobés en Calatañazor, en unión de las huestes navarras y leonesas, en 1001; y redactó unas famosas leyes forales que le han valido el dictado de "Sancho el de los buenos fueros".

Las séptima y octava, las dos en idéntica dirección, la primera abierta entre los números 46 y 48 del paseo de los Vadillos y la segunda entre los números 52 y 54 del mismo paseo, hasta la calle de San Francisco:

CALLES DE VILLARCAYO Y DE SEDANO

respectivamente, siguiendo el criterio sustentado al proponer la rotulación de las calles primera y segunda de esta relación.

La novena, abierta entre los números 22 y 24 de la calle del Padre Florez (conocida hoy por Travesía de este nombre) hasta la reseñada en séptimo lugar:

CALLE DEL ABAD MALUENDA

El abad don Antonio de Maluenda, nacido en Burgos, insigne poeta lírico, fallecido en 1615, del que dijo Cervantes:

El grave aspecto del Abad Maluenda pareció dando al monte luz y gloria y esperanzas de triunfo en la contienda pero ¿de qué enemigos la victoria no alcanzará un ingenio tan florido y una bondad tan digna de memoria?

Y la décima, recientemente abierta, que desde la carretera de Arcos conduce a la de Diego Polo:

CALLE DE SAN ISIDRO

patrono de los agricultores, por estar situada en una zona eminentemente agrícola y conducir precisamente a la barriada construida por una Cooperativa de labradores, bajo la de-

nomination de "Agraria Burgense" venerándose la imagen de dicho Santo en la parroquia a que corresponde por una Cofradía integrada en su mayor parte por los mismos, motivo que hace suponer que la citada rotulación será vista con agrado por los habitantes de aquella barriada.

Existen otras dos calles sin rotulación oficial dentro del casco de la ciudad, consideradas hasta ahora como travesías, que estima muy conveniente este vocal en dotarlas de nombre en armonía con la situación que ocupan con relación al edificio de Capitanía General.

Se trata de la formada entre dicho edificio y sus garages y otras dependencias, y la que conduce desde la plaza de Alonso Martínez hasta la del general Santocildes, para las que se proponen las siguientes denominaciones:

Para la primera: CALLE DE JERÓNIMO MERINO, famoso guerrillero de la guerra de la Independencia, natural de nuestra provincia, en la cual peleó mucho. En esta forma le cita el actual Cronista de la Ciudad señor García de Quevedo en su informe sobre rotulación de calles, a la vez que alude a una antigua moción presentada por el señor Alonso de Armijo, siendo concejal de este Ayuntamiento, en la que se proponía la rotulación de una calle con el nombre del señor Merino.

Y para la segunda: CALLE DEL 18 DE JULIO, que, aunque considerada modesta para ostentar la fecha en que dió principio el glorioso Movimiento Nacional, la cree no obstante este vocal muy adecuada, por tratarse de una vía lindante precisamente con el edificio en que se constituyó la Junta de Defensa encauzadora del Movimiento, estimando que con ello se logrará que el recuerdo de la fausta fecha, quede grabado para siempre en el histórico edificio en que tanto se laboró por el éxito del mismo y en el que se hizo cargo de los Poderes del Estado el ilustre Caudillo y Generalísimo Franco.

Otra calle que se halla a falta de rotulación oficial es la nueva de CALATRAVAS, o sea la formada por la fachada Oeste del Mercado de Abastos de la zona Sur y las nuevas edificaciones levantadas frente a éste, la cual, aunque se la viene denominando ya con el citado nombre, procede que éste se confirme con el correspondiente acuerdo municipal, como recuerdo del Monasterio que ocupó aquellos terrenos y teniendo en cuenta que la anteriormente así rotulada, ha de desaparecer, al expropiarse la única casa que en ella existe en la actualidad.

El vocal que suscribe cree innecesario señalar la conveniencia que supone para la formación de estadísticas y otros servicios, tanto municipales como de carácter general, que, al prolongarse con nuevas edificaciones las antiguas calles, continúe la numeración de éstas y se denomine las prolongaciones con el mismo nombre, por ello propone que siga la rotulación de la calle de San Pedro y San Felices por la carretera de Arcos hasta el cruce de ésta con el camino del antiguo Polvorín de Santa Ana.

También propone a la vez, que el antiguo camino del Calvario, hoy dotado de importantes edificios destinados a viviendas, se denomine en lo sucesivo CALLE DEL VALVARIO, por hallarse enclavado dentro del casco de la Ciudad.

En cuanto a la numeración de las fincas sitas, tanto en las calles nuevamente abiertas como en la que se propone su prolongación, solicita este vocal que se faculte a la Comisión de Gobierno para señalarla en su día, previo el correspondiente estudio.

Caso de ser aprobada la precedente propuesta, deberá comunicarse al señor registrador de la Propiedad, a la Jefatura provincial de Estadística y a los interesados.

EMPRESAS DELEGADAS
En el presente mes de Julio habréis de presentar la liquidación de los Subsidios Familiares pagados durante el segundo trimestre del año. No demoréis la presentación para no incurrir en recargo.

Acuerdos de la Federación nacional de Boxeo

Se aplaza el encuentro internacional que había de celebrarse con el equipo croata

No se homologa el combate celebrado entre Peiró y López

Madrid.— La Federación nacional de boxeo, en su última reunión de junta directiva, tomó los siguientes acuerdos:

"Aplazar sin marcar fecha ulterior y supeditándolo a las posibilidades de su desplazamiento, los encuentros concertados con el equipo nacional de Croacia, que habrían de celebrarse en San Sebastián y Gijón.

No homologar el resultado del combate valedero para el título del campeón de España del peso medio-ligero celebrado en Barcelona el pasado día 12 entre Francisco Peiró y Eduardo López, por haberse comprobado documentalente que hubo error en la

suma de los puntos adjudicados a cada uno de estos pugiles, arrojando la verdadera igualdad de puntuación y por lo tanto, el resultado de este que se homologa y contará en los historiales de los respectivos boxeadores es el de combate nulo.

Designar aspirante oficial nuevamente, en vista de lo anteriormente citado, al boxeador Eduardo López, para el campeonato nacional de los pesos mediano-ligeros, dando de plazo para la celebración de este combate hasta el día 30 de Septiembre.

Aceptar el reto lanzado al campeón de España de los moscas, para la disputa del título, por el boxeador afiliado a la Federación del Centro, Martín Testillanos, que queda por lo tanto proclamado aspirante oficial. El plazo máximo para la celebración de este encuentro, expirará el día 31 de Octubre.

Se declara abierto el periodo de retos para el título de campeón de España del peso pluma, que detenta en la actualidad José Llovera por haber renunciado a disputarlo el aspirante oficial designado, Pepe Martín.—Cifra.

El trofeo "Arturo Seligrat" que se celebrará hoy en el Velódromo

Como anunciábamos ayer, esta tarde se celebrará en el campo del Velódromo, a las 8,15 de la tarde, el partido de baloncesto entre los equipos Club Ciclista y Minerva.

Los equipos se encuentran en perfectas condiciones físicas y pondrán en relieve sus sabidurías para obtener tan preciado trofeo donado por el espíritu deportivo del camarada Arturo Seligrat.

Las alineaciones de los equipos con expresión del color y número que vestirá cada jugador, es la siguiente:

- CLUB CICLISTA BURGALÉS (elástica morada, pantalón blanco).— Del Río (3), Casado (4), Clemente (5), Dobarco (6), Sagullo (7), Revilla (8), Alonso (9) y Sampetro (10).
- MINERVA (elástica amarilla y pantalón azul).— Máximo (13), Andrade (14), Clemens (12), Cabello (11), Larra (8) y Gaspar (4).

Arbitrará el señor Fernández Bilbao, de la Federación Montañesa de Baloncesto.

Anotadores y cronometradores, de la Obra Sindical de Educación y Descaño.

La entrada será completamente gratuita.

Atletismo

El próximo domingo se celebrarán diversas pruebas de entrenamiento

El próximo domingo habrá atletismo en Burgos. En el Campo Laserna organizadas por la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes, se celebrarán diversas pruebas, cuya finalidad ha de ser, la de permitir seleccionar el equipo de atletismo burgalés que habrá de concurrir a los campeonatos nacionales de la Organización que se celebrarán en fecha próxima en Burgos.

A este respecto se notifica a todos los atletas burgaleses que, para participar en dichas pruebas habrán de formular previamente su inscripción en la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes.

TELEFUNKEN Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
VAQUERO
TALLER TECNICO DE REPARACIONES
SAN JUAN, 65

Todos admiran la frescura de mi tez
Mi secreto es el uso del producto perfecto de belleza para el cutis
VISNU
SIETE TONOS DISTINTOS

TURAMENTO
Ahorrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción
Puede informarse en:
Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero
Carretera de Arcos, 10.-Teléfono 1888-BURGOS

Diario de Burgos

LEMBERG, NARVA Y BIALISTOCK ocupadas por las fuerzas rusas

Se hallan en curso encarnizados combates en distintos sectores del amplio frente que se extiende en el Este

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando alemán comunica: En el frente del Este, en el sector Stenislau-Lemberg, fueron rechazados numerosos ataques soviéticos con grandes pérdidas para el enemigo. El centro de la ciudad de Lemberg es defendido por nuestros granaderos contra todos los asaltos bolcheviques. En el sector de Jaroslav y Lublin continúa la fuerte presión enemiga. Hemos perdido la ciudad de Lublin tras

una encarnizada lucha. A ambos lados de Brest-Litovsk, cerca de Bialistock y al Este de Kaunas, han sido rechazadas todas las tentativas soviéticas de penetración y hemos cerrado algunas brechas locales. Cerca de Poryvich se hallan en curso combates entre nuestras tropas y elementos avanzados de las unidades enemigas de reconocimiento y de carros. Entre Dunaburgo y el golfo de Finlandia, fracasaron ayer numerosos ata-

ques soviéticos con grandes pérdidas para el enemigo. La ciudad de Narva, situada en una punta avanzada del frente, ha sido evacuada por nuestras tropas, conforme a las órdenes del mando y después de haber sido destruidas todas las instalaciones militares.

En los duros combates registrados en la región de Ludsen, el batallón de fusileros núm. 32, mandado por el capitán Hydebreck, se ha distinguido por su gran bravura. Su valeroso jefe cayó en primera línea, al frente de sus soldados.

Desde el 24 de Junio hasta el 24 de Julio, las tropas del Ejército y de las S.S., así como las fuerzas aéreas y las unidades de la D. C. A., han destruido 924 tanques soviéticos, en el frente del Este.

Potentes formaciones de la aviación de batalla han participado eficazmente en el punto neurálgico de los combates terrestres y dispersaron a las columnas enemigas. En el curso de estas operaciones, 35 carros y más de 400 vehículos enemigos fueron destruidos.

Durante la noche aviones pesados de bombardeo efectuaron ataques contra las concentraciones enemigas en el sector de Lublin.—Efe.

ATAQUES AEREOS A RUMANIA

Bucarest.—El comunicado militar rumano declara que en ninguno de sus frentes hay nada especial que registrar.

En el curso de la jornada, aviones angloamericanos procedentes de bases en Rusia, realizaron una incursión sobre Rumania, atacando varias localidades de la zona oriental, con armas de a bordo, siendo ocasionados cañeros y pérdidas entre la población campesina. Los cazas rumanos derribaron ocho aviones incursionistas.

LOS ALEMANES MANTIENEN TODAS SUS POSICIONES EN LEMBERG

Berlin.—Los ataques soviéticos al Sureste y Norte de la ciudad de Lemberg han sido rechazados durante la jornada del 26 de Julio. En dicha ciudad los granaderos alemanes mantienen todas sus posiciones, mejoradas la víspera, según informa el redactor especial de la Agencia D. N. B.—Efe.

LOS RUSOS HAN OCUPADO LEMBERG, NARVA Y BIALISTOCK

Londres.—La Radio de Moscú anuncia que las tropas soviéticas han ocupado Lemberg, Narva y Bialistock.

La vida económica de Cherburgo vuelve a la normalidad

El coste de la vida experimenta un notable descenso

Londres.—La vida económica en la zona de Cherburgo ha vuelto a la normalidad, informa un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana, quien añade: "La junta de abastos de Normandía declara que desde la evacuación de las fuerzas alemanas ha desaparecido el mercado negro". "La baja en los precios de los artículos de consumo sigue diciendo el corresponsal—es notable. Cuando los alemanes ocupaban la península de Cherburgo un kilo de manteca llegó a venderse a 460 francos. Ahora puede comprarse a 60 francos. Se advierte una reducción general del 16 por ciento en los precios de tasa de los productos lácteos en las zonas liberadas, y el coste de la vida ha experimentado un considerable descenso."—Efe.

"Las características de nuestro Estado están muy claras. Al Estado omnipotente actuando sobre la masa inorgánica de individuos independientes o dispersos, insolidarios e impotentes, oponemos nosotros un poder sereno, gobernando una sociedad constituida por españoles agrupados en organismos naturales: sindicales y municipales, bajo la moderación inigualada de los principios de la fe católica y sus sentimientos de respeto hacia la dignidad y personalidad humana".

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional)

LITUANIA se opone a convertirse en una provincia soviética

Washington.—El representante diplomático de Lituania en los Estados Unidos, doctor Alfred Bilmanis, se ha dirigido al Gobierno norteamericano para protestar contra el régimen implantado por los soviets en las regiones lituanas ocupadas por el ejército rojo. Declara que su país se opone con todas sus fuerzas a convertirse en una provincia soviética y pide que los Estados Unidos e Inglaterra apoyen la idea de constituir, en la postguerra, una liga de países bálticos soberanos, manumitidos de todo yugo bolchevique.—Efe.

Actividades de las fuerzas de resistencia francesas en el interior

Londres señala la destrucción de numeroso material bélico alemán en distintas regiones

Londres.—El comunicado número 2 del puesto de mando avanzado en Normandía, dice:

"Desde el 15 de Julio las fuerzas francesas del interior han rechazado nuevas tentativas realizadas por los alemanes para liquidar las regiones del "maquis". Los ataques alemanes revisten ahora la forma de golpes de mano efectuados por columnas blindadas. En numerosos casos, la nueva táctica quedó frustrada por las emboscadas. En el departamento de Saona y Loira las fuerzas de resistencia lograron destruir un convoy enemigo de 116 autocamiones. En los Pirineos atacaron una columna de automóviles blindados y artillería, con efecto que el adversario se vió obligado a traer refuerzos para evitar una derrota completa. También hubo combates en el macizo de Morvan y en Bretaña.

"No es, pues, un Estado que dicta a un pueblo, sino un pueblo que inspira a un Estado".

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional)

Albania es neutral

Alemania ha prestado servicios inestimables al país

Declaración del nuevo presidente albanés ante el Consejo

Tirana.—Ante el Parlamento albanés ha hecho una declaración el nuevo presidente del Consejo, Fikry Dhu. Dijo, entre otras cosas, que conforme a la voluntad del pueblo. Albania es un país neutral, al que ha rendido servicios espirituales y materiales, de valor inestimable. Alemania, en las circunstancias más variadas y librando a los albaneses las consecuencias anárquicas de una guerra civil.

Añadió que toda tendencia política de apoderarse por la fuerza del país sería un atentado contra la patria y que el Gobierno se opondrá a tales intenciones. La preocupación máxima del Estado es la de mantener el bienestar material del país, afirmó Fikri Dhu y refiriéndose a las dificultades económicas provocadas por la guerra, anunció una disminución de gastos del Estado y un aumento en los ingresos, por medio de recursos legales.

Es tarea del Gobierno—terminó diciendo el presidente del Consejo—proteger Albania y asegurar su existencia y ante ellos, la cuestión del régimen y del sistema administrativo de Albania, en el porvenir, no tienen importancia."—Efe.

Desde primero de Septiembre trabajadores afiliados en el Seguro de Enfermedad y sus familiares tendrán derecho al mismo

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Se dispone que a partir del primero de Septiembre próximo los trabajadores afiliados en el seguro de enfermedad, y sus familiares beneficiarios, tendrán derecho a la asistencia del mencionado seguro.

Se dictan normas para cubrir las necesidades de médicos del seguro de enfermedad, tanto en las entidades aseguradoras como en la caja nacional.

Administración central.—Comisaría general de abastecimientos y transportes.—Circular fijando precios sobre vagón de las distintas variedades de legumbres para la campaña agrícola 44-45. Circular de ampliación o complemento de la circular sobre precios de la patata durante la campaña 44-45.

La caridad del PAPA

Oficina de información

Por Manuel AYALA LOPEZ
Maestro de ceremonias de la S. I. C. B. M.

La Obra puede decirse que ha nacido como consecuencia de la confianza que ambos grupos beligerantes tienen en la Caridad del Papa.

Con ella el Vaticano sigue una trayectoria que iniciara en la otra gran guerra europea, la de 1914-1918, en la que ya tuvo ancho campo para realizar una inmensa labor de caridad.

De las gestiones se hizo cargo primeramente un Negociado anejo a la Secretaría de Estado. Pronto tomó vuelos insospechados y fué necesario confiar la dirección del Organismo al famoso poliglota, Monseñor Evreinof, Obispo de Rito Oriental que reside en Roma. Hubo necesidad de aumento de personal y de locales, instalándose luego en el Palacio di San Carlo sito en el popular barrio de Transtevere, que hasta poco ha fué la Sede de la Sagrada Congregación para la Iglesia Oriental.

Si un visitante sorprendiese en este Centro la cotidiana tarea sacaría la impresión de estar en una colosal oficina de singular y potentísima empresa comercial. Una legión de religiosos y monjas, sacerdotes y jóvenes de Acción Católica teclean sobre excelentes máquinas, dentro de un ambiente de modernidad de escritorio, a la yanki, en este viejo palacio de San Carlos saturado de histórica gravedad.

Los funcionarios, que pasan de 200, reciben las peticiones de informes hechas en impresos especiales, que mediante ficha se protocolizan para la confección de listas.

Luego convenientemente clasificados según se trate de heridos, prisioneros, presuntos desaparecidos, etc. se agrupan por frente de guerra o campos de concentración, y son enviadas a las Nunciaturas de las nacionalidades respectivas.

La oficina para el desempeño de su cometido mantiene contacto con Suiza (enlace para Bélgica y Holanda), Francia (Vichy), Egipto (en comunicación con las delegaciones apostólicas de África), Australia, Tailandia, India, Suecia, China, etc.

Para todo el trabajo publicitario se utiliza casi exclusivamente la radiofonía o radiotelegrafía de la Radio Vaticana.

La importancia de esta labor se comprenderá sabiendo que los minutos invertidos mensualmente pasan de 16.000, y que más de una vez los locutores después de varias horas ante el micrófono deletreando nombres y repitiendo cifras en busca de noticias llegan al límite de la resistencia física, para lograr tramitar diariamente más de 2.500 fichas.

Esta labor encuentra en todo el mundo desinteresada cooperación, destacando por su cordialidad el Congo Belga que pone dos veces por semana su emisora a disposición de la Obra caritativa del Romano Pontífice.

Todos los días la emisora del Vaticano transmite cientos de mensajes a las más apartadas regiones del mundo. Es como pedir urgente auxilio en un desesperado S.O.S. que miles de familias lanzan suplicantes a ese remanso de paz que se llama la Ciudad del Vaticano.

Las respuestas vuelven o por correo

(Suiza y Vichy) o por correo y telegrafo (Londres) y generalmente por telegrafo.

A veces las contestaciones llegan por avión, que en muchos casos tienen la anuencia de ambos ejércitos.

Días antes de la ocupación de Roma por los aliados voló sobre las líneas de los dos frentes un correo, portador de valija para la oficina de información. El representante del Papa con conocimiento de los dos combatientes utilizaba un avión pintado de blanco y amarillo, los colores pontificios. Al despegar en el aeródromo de Sicilia fué escoltado por una escuadrilla de cazas ingleses, la que se retiró al llegar a la línea de fuego, iniciando momentos después la escolta una escuadrilla alemana hasta dejar al avión correo en el campo de aterrizaje de Roma.

De las informaciones recibidas hace una traducción el equipo de políglotas que regenta Mons. Evreinof, y a continuación se extienden fichas rojas y negras, según que la noticia transmitida a la oficina sea de prisión o desaparición del interesado.

Localizado el prisionero se retransmite a la familia la ansiada noticia que firma siempre el Eminentísimo señor Cardenal secretario de Estado. Un timbre de la Posta Vaticana escolta aquel mensaje hasta las más apartadas regiones de la tierra. Pocas veces un papelito amarillo habrá tenido tan calurosa acogida. Ora son los padres que daban al hijo por muerto y saben que vive lejos y les abraza; ora es la esposa que después de un año de angustiosa espera oye que su esposo existe y que para su consuelo cubre de besos la foto de ella y del pequeñín que lleva en sus brazos.

Al mismo tiempo se procura al prisionero y sus familiares el que puedan entablar correspondencia a través de la organización con facultad de remitir un mensaje mensual hasta de veinticinco palabras.

Pasa muy holgadamente del millón el número de despachos tramitados solo en lo que de este año 1944.

Y Pío XII que fundó, ánima y sostiene toda esta ingente máquina, fruto de su estimuladora caridad, es informado diariamente por Mons. Montini de la marcha de la labor. Muchas veces es El mismo quien recoge las peticiones en las audiencias papales. Son papeles ajados, llenos de manchas y borrones. Hay mensajes que se leen con lágrimas y entre lágrimas y suspiros debieron escribirse: "una pobre esposa y dos hijos llaman siempre a papá, y esperan constantemente las noticias del regimiento. Sólo Vos, Santísimo Padre podéis decirme donde está..."

Con esfuerzo agobiador desempeñan su cometido los abnegados funcionarios pontificios, más gratamente persuadidos de que en cada palabra está contenida una alentadora esperanza.

La satisfacción de la caridad realizada es el mejor galardón para estos colaboradores del Pontífice, quienes en medio de un mundo de guerras transforman en tangibles realidades la espiritual Obra de Misericordia: Consolar al triste.

La Luftwaffe ataca la flota aliada en la bahía del Sena

Berlin.—En los ataques realizados la noche pasada por aviones torpederos alemanes contra objetivos navales en la bahía del Sena fué hundido—declaran los centros militares de Berlín—un petrolero de 4.000 toneladas y resultaron con graves averías tres buques de carga, de 7, 6 y 4.000 toneladas respectivamente, así como uno de transporte de 8 mil pudiendo presumirse la destrucción de algunos de ellos.

Por otra parte, se añade, fué inmovilizado por un torpedo un destructor, no pudiéndose observar los efectos del ataque a otras unidades de guerra por causa de la niebla artificial con que se rodearon.—Efe.

Notas taurinas

Ganadero multado

Madrid.—Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 24 del actual en la plaza de toros de Valencia le ha sido impuesta al ganadero Sánchez Cobeleda la multa de 5.000 pesetas.

EL ESTADO DE LOS TOREROS COGIDOS EN VALENCIA :—

Valencia.—El estado de los toreros heridos durante las corridas de la feria valenciana, no ha sufrido apenas variación.

Vicente Barrera se encuentra mejorado, pero continúa con fuertes dolores y ha sufrido ataques de disnea, sin que todavía pueda acostarse. Manuel Martín Vazquez ha pasado la noche tranquilo. Esta mañana le ha sido levantado el apósito, encontrándose la herida con buen aspecto. Se le ha hecho una cura larga y laboriosa, después de la cual han llegado al sanatorio los padres del diestro. La opinión de los médicos es que aún persiste la gravedad.—Cifra.